

En Tánger circulan libremente hojas y folletos extranjeros que desprestigian a España

Y ello es consecuencia del nuevo régimen internacional que se implantó recientemente

Los dos años y pico que lleva de historia el régimen internacional de Tánger han sido pródigos en campañas contra el orden establecido en España, contra nuestra propia nación directamente, y contra su acción pacificadora y colonizadora en el Rif. Aquí se han publicado artículos virulentos contra el jefe del Gobierno de nuestro país, aquí se ha intentado desacreditar nuestra intervención en Marruecos, por aquí han circulado y circulan libremente en el día cuantas hojas o folletos se editan en el extranjero para desprestigio de nuestro país, y hasta actualmente, los directores de cierto partido político portugués, se hallan en correspondencia con correligionarios suyos de ésta, para editar en Tánger hojas y periódicos clandestinos, que después han de ser distribuidos en las ciudades de la ración vecina. No sabemos todavía qué habrá de resultar de estos tratos, pero llamamos la atención sobre la justificada fama que entre ciertos elementos tiene Tánger de impunidad contra los ataques para el orden establecido en países occidentales y aun contra estos propios países, y de asilo para todos los perturbadores occidentales.

Lo notable del caso es que la Policía no ha podido o no ha evitado las aludidas campañas o maniobras antiespañolas, ni la autoridad internacional las ha castigado. Unas veces puede esta conducta ser culpa personal de los hombres investidos con dicha autoridad, y otras radica en la constitución y entraña misma del régimen. Y ya sea una actividad o ineficacia de dicho régimen internacional, ya irremediable práctica, lo cierto es que son intereses españoles los que andan en juego, y que España no puede desentenderse de ellos, ni dejar el cuidado de los mismos a nadie.

Y no es que nos pronunciemos ahora contra la libertad política o de propaganda, es que señalamos simplemente la contradicción que existe entre la doctrina y práctica del protectorado y esta libertad. Primero, porque dentro o a las puertas de nuestra zona no puede consentir ni el Gobierno ni ninguna alguna de su prestigio ante los indígenas; después, porque hay verdadera repugnancia entre el hecho de que éstos sean considerados, por un lado, como menores de edad y bajo tutela, y, por otro, sean reconocidos en posesión de esa libertad política y manejados como instrumento contra la propia nación que tiene el mandato internacional de tutelarlos.

Hay ideas o actitudes políticas de las que dijo el señor Serrano en Constantina, que no son una opinión, sino un crimen.

Son contrabando. Son el otro contrabando.

Por eso no basta una reducción de la zona internacional. Queda en el interior de la villa este otro contrabando que va directamente contra los intereses españoles, y que España tiene la obligación de vigilar por sí misma.

Repetimos que nuestro país no puede dejar a nadie el cuidado de sus intereses.

SANTOS FERNANDEZ.

Tánger.

Gente conocida

Ayer contrajo matrimonio la bellísima señorita Herminia de los Ríos, con el joven oficial de Telégrafos don Francisco Poveda Huintana.

—Ha fallecido el precioso niño Mario Ramón y Quiñe, hijo del maestro nacional de esta ciudad don Francisco Ramón y Muñoz.

A los afligidos padres les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

—Marcharon a Granada don José Caturba Withe, don Grimaldo Fernández Toro y el ingeniero municipal don Sebastián Canales.

—Regresó de Murcia nuestro compañero de don José M.ª Ruiz.

—De Ayora regresó el concejal don Roberto Vañó.

—Se encuentra enfermo de cuidado don Nicolás Bernabén.

—Varios amigos obsequiarán con un banquete al arquitecto jefe del Catastro urbano don Hedefonso Bonells, con motivo del notable éxito obtenido en sus conferencias dadas en el Ateneo de esta ciudad.

El día señalado para dicho homenaje será el 15 del actual.

—También se organiza por los funcionarios de la Fábrica de Tabacos otra

La corrida de feria en Plasencia para Márquez, Lalanda y el Niño de la Palma

Dos orejas para Lalanda y Cayetano y una ovación para Márquez

Plasencia (Teléfono).—En la corrida de feria se corren dos toros para el rejoneador Alfonso Reyes y seis en lidia ordinaria para las cuadrillas de Márquez, Marcial Lalanda y Niño de la Palma.

El lleno es hasta la azotea. La tarde es pesada y sofocosa.

Alfonso Reyes no hizo nada de particular en el toro a caballo. La desgracia le acompañó salvando a la jaca de un percance serio. Los toros no murieron por los rejones y hubo de despacharlos el novillero Tato que estuvo con igual desgracia que el rejoneador. El Tato mató a fuerza de aburrimiento y el puntillero fue el mejor de esta parte de lidia.

Salta a la arena las cuadrillas y empieza el toro ordinario. Márquez con las banderillas muy lucido y después arrea una estocada de nuestro que se ovaciona de firme. En su segundo, fogueado sale del paso y mete el sable tres veces.

Lalanda, banderillea. Un par de filigrana.

Breve con la muleta, y el acero lo hincó en dos tiempos.

En su segundo toro, el madrileño destapa la caja de las mieles, y a la clientela le cae la baba con la faena de muleta que el chico hace. Una estocada entera y hay oreja, rabo y vuelta a la redonda.

El Niño de la Palma en las verónicas se queda solo, y después, con los palos, da una lección de buen gusto y de arte. Una «stocada arriba», y para las mullitas. Le dan oreja y ovación larga.

En su segundo, Cayetano quita soberbiamente, salvando la vida a un picador de tanda. La labor es concienzuda con la muleta y mata pronto y muy bien.

Un suceso que se aclara

Da un tiro a una niña y trata de satisfacer vergonzosos apetitos

Anteayer publicábamos la relación de un suceso que, al parecer, no tenía importancia suma siendo casual su génesis y desarrollo.

En la casa de Socorro de Alcoy decíamos haber sido curada de graves quemaduras la niña de diez años María Aracil Segura que en una caseta del lugar denominado «El Rebolcal» jugando con pólvora infamósele esta causando lesiones que sufría.

Era rara esa versión del suceso y se creyó en Alcoy que probablemente se trataba de heridas causadas por disparo casual o por imprudencia y que seguramente la niña ocultaba la verdad para no comprometer a alguna persona, quizá allegada suya.

Ante estas suposiciones y en vista de ciertos datos sospechosos que recibió el Juzgado, se sometió a la niña a un nuevo interrogatorio, a consecuencia del cual fué detenido Vicente Catalá Linares, jornalero de 26 años de edad, que habita en la masía «La Serreta».

Disparó contra la niña

En sus indagaciones el Juzgado de Alcoy parece que ha conseguido poner en claro que las heridas sufridas por María Aracil se las causó el mencionado individuo, de un disparo que le hizo con una escopeta de un cañón, cuando la niña se encontraba sola en la casa de campo de «El Rebolcal», donde habita con sus padres.

La víctima del hecho reconoció al Vicente Catalá en la Cárcel de este partido y en rueda de presos.

¿Hubo algo más?

Claro está que al quedar averiguada la forma con que fué herida la niña y conocido el agresor, se encaminaron los trabajos del juez señor Girón, a penetrar los móviles del suceso, pensando de seguro, por la circunstancia de encontrarse sola en la casa, en la posibilidad de que persiguiera el autor del hecho otros inconfesables y repugnantes propósitos.

Procesamiento y prisión

Terminamos esta información confirmando que el Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión del referido Vicente Catalá Linares, y ofreciendo a nuestros lectores tenerles al corriente del curso y alcance de este sumario, que tan repugnantes caracteres presenta por ahora en el orden criminoso.

comida en honor de su compañero don José Pérez García, con motivo de haberse licenciado en los estudios de Derecho.

—Regresó de Madrid nuestro querido amigo D. César Poveda, director de la fábrica de petróleo «Babel y Nervión».

Mataba a mazazos a los indígenas que encontraba en las calles

La policía tangerina logra detener al criminal

Tánger (Radio).—Con frecuencia la policía tangerina hallaba en las calles cadáveres de indígenas con la cabeza machacada. Estos misteriosos crímenes no habían podido ser descubiertos a pesar del celo de las autoridades.

Ya hacia unos días la policía estaba sobre aviso y recibió una confidencia en la que se le avisaba que podía hallar al autor de estos hechos en la calle de Bu-Alli-Mohmet.

A las nueve de la noche cuando entraba en la ciudad el indígena Abara fué acometido por la espalda por un desconocido que le soltó un mazazo horrible. El infeliz cayó a tierra sin sentido, había muerto.

La policía que estaba ya en antecedentes pudo coger casi inmediatamente al autor de esta agresión.

Declaró que no tenía cómplices. Que había matado a Abara por haberle negado participación en los negocios que aquél llevaba.

Fué detenido el criminal en una ocasión y logró escapar huyendo al campo enemigo. Parece ser que no era este el primer crimen que había cometido abrigándose la sospecha de ser el autor de las muertes de los indígenas que aparecían con la cabeza machacada en las calles de Tánger.

Vida deportiva

Legislando sobre las licencias

La Nacional se ha dirigido a las Federaciones Regionales señalando el plazo para la presentación de licencias.

Las de jugadores amateurs deberán serlo del 1 al 15 de Julio próximo y las de profesiones hasta el 31 del mismo mes.

Este aviso servirá, a buen seguro, para avivar las gestiones que todos los años se efectúan para emprender la busca y captura de los elementos necesarios para el refuerzo de los equipos.

Triunfa el «Co'lo Colo»

Barcelona (Teléfono).—En el partido de fútbol de ayer el equipo chileno «Co'lo Colo» venció por cinco tantos a cuatro al equipo de Barcelona.

Botechia moribundo

Milán (Radio).—El famoso corredor ciclista Botechia, que hace días sufrió un accidente, ha empeorado, hasta el punto de estar en peligro su vida.

Paulino y sus pleitos

Nueva York (Radio).—La Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York ha celebrado una reunión para escuchar los descargos de Paulino Uzcudun acerca de su descalificación.

Los promotores Dugacy y Rickard se han puesto de acuerdo en no reclamar a los tribunales acerca del pleito que sostenían.

Valencia-Madrid

Valencia (Teléfono).—Reina gran animación para el partido de selecciones regionales de Valencia y Madrid que tendrá lugar el próximo domingo.

El equipo designado por la Federación Valenciana lo formarán Pedrit, Saura, Garrobé, Roca, Molin, Amorós, Coste, Cubell, Casteles, Urrutia y Sánchez. Según noticias recibidas oficialmente de Madrid, se asegura la participación en el partido de Mestalla de los internacionales Olaso, Peña, Gonzalo, Valderrama, Moraleda y Del Campo.

Cambio de jersey

Barcelona (Teléfono).—Se dice que el jugador Cress, del Europa, pasará este año al Español de delantero centro, en la vacante que deja Mauri, que marcha a la Habana.

El Barcelona no va a Sudamérica

Barcelona (Teléfono).—El Club Barcelona ha desistido de realizar su anunciada excursión por Sudamérica por tener en cuenta que en la fecha que se proponía ir todos los Clubs con quienes pretendía luchar, estarán también ausentes de sus respectivas localidades.

Central Cinema
PARA HOY
La Historia de un Dólar
PARA MAÑANA
La criada del Coronel

Las fiestas taurinas que se preparan para que la afición disfrute

Y la actuación en el ruedo alicantino del popular Francisco Palomares el «Marino»

Alicante

Bueno. Ahora mismo, estoy perpejo... Ni sé si dar un golpe de bombo a este Marino sevillano que va a entrarnos por la puerta, ni sé si debo callarme y que él sea, el que con sus faenas ante el toro, me obligue a tocar la música.

Des de el domingo pasado que un andaluz me engañó, sin conocerlo, no alabo, ni al gallo de la pasión.

Pero es el caso, que la novillada del próximo domingo en esta plaza, tiene un aliciente de verdadero mérito.

Con el diestro sevillano Francisco Palomares, el Marino, alternará el Niño del Barrio, bien conocido de este público, que ya ha aplaudido y celebrado su buen arte.

Y como me consta que a Pepito Vera, que es hombre de tierra adentro, no le arredran los lobos de mar, preveo, que el domingo en la plaza, se vá a pasar un buen rato.

La empresa asegura en los programas, que los cuatro novillos que van a jugarse, son hermosos.

Estos, proceden de la ganadería de don Pedro Hernández, de Salamanca.

Francisco Palomares, es hijo del viejo marino sevillano del mismo nombre, capitán de la marina mercante, que después de luchar varios años con la mar brava, empalmó los avíos toricidas, tomó la boria, conquistó algunos éxitos como matador de toros, y satisfecho su deseo y afición, se retiró del arte, sin pena ni gloria.

Mucho me complacería, que el pequeño marinerito que ha entrado en la torería, nos resulte un buen torero.

Madrid

Lo que queda del abono de Madrid, se descompone en la forma siguiente:

Junio 12 décima de abono, Emilio Méndez, María Agüero y Francisco Rojo, «Legatiles». Julio 16 de junio, festividad de Corpus Christi, undécimo de abono, José García, «Algabeño», Antonio Posada y Félix Rodríguez. 19 de junio, duodécimo de abono, Victoriano Roger, «Valencia II», Antonio Márquez y José Belmonte. 26 de junio, décimo-tercera de abono, Marcial Lalanda, Fausto Barajas y Joaquín Rodríguez, «Cagancho». Miércoles 29 de junio, festividad de San Pedro, décimo-cuarta de abono, Manuel Jiménez, «Chicuelo», Cayetano Ordóñez, «Niño de la Palma», y Manuel del Pozo, «Rayito».

Para estas corridas la Empresa ha comprado toros a Pérez de la Concha, don María Montalvo, procedentes de don Vicente Martínez; señores Hijos de don Victoriano Angoso, don Antonio Pañalver, señores Herederos de don Esteban Hernández, don Juan González Nandín, señores Samuel Hermanos (hiero de Gómez Cívico), don Ernesto Blanco (antes Gamero Cívico), don José Bueno (antes Albarrada), don Graciano Pérez Tabernero, don José García (antes Ales), «excelentísimo señor duque de Tovar».

Como se vé, en cuanto a toros, es la desageración... (Ya veremos cuantos toros se librarán del tostón!)

La comisión de la Diputación provincial ha quedado enterada de haber constituido la empresa de la nueva Plaza de Toros de Madrid, en el Banco Hispano Americano, un depósito de un millón de pesetas para el pago de material y mano de obra.

Las obras continuarán con gran actividad.

Esta es la fija, ¿verdad? En las cuestiones taurinas, todo es cosa de cartera, y lo demás... ¡son pamplinas!

Valencia

La Diputación ha acordado anunciar la subasta de la Plaza de Toros, por plazo de seis años y tipo de 465.000 pesetas anuales y al alza.

¡Noventa y tres mil duros, caballeros!... ¿Y aún dicen por ahí que no hay dineros?

Sevilla

La Asociación de la Prensa de Sevilla organiza y patrocina la corrida del Corpus, a beneficio de los damnificados por los temporales de Levante y Marruecos.

Los toros, de don Argimiro Pérez Tabernero, serán expuestos al público el día antes de la fiesta en la nueva Venta de Antequera, lugar pintoresco como

pocos, amparándoles y arropándoles la hermosa parada de cabestros de Miura, cuya dehesa se halla frente a la Venta. Como es sabido, los espadas contratados son Villalta, Agüero y L. garrito. Me alegro por el Campello. ¡Dios pague a los sevillanos, su rasgo altruista, bello, en bien de nuestros hermanos!

Toledo

En Toledo se celebrará el día del Corpus una corrida con dos toros, dos de la señora viuda de Orteg, que serán rejoneados por el as de los caballistas españoles don Antonio Cártero, y seis de la acreditada ganadería del marqués de Guadalet, para Rafael Gómez (Gallo), Manuel del Pozo (Rayito) y Joaquín Rodríguez (Cagancho).

No teman los toledanos, pues aún cuando al callejón de cabeza los gitanos se tiren... ¡Rayito, dará el parón!

Salamanca

El día 29, festividad de San Pedro, se celebrará en Salamanca una gran corrida de toros.

Los bichos serán de la ganadería de don Francisco Villar y actuarán de matadores Fausto Barajas, Armillita y Félix Rodríguez.

Lo nuestro, es de más postín. (créame los salamanquinos). Nuestro San Pedro, es así. Un barbián... ¡Y alicantino!

Burgos

Andrés Coloma, «Clásico», con el biibafno Jaime Noain, despacharán cuatro corripitidos de don José Bueno, mano a mano, el día del Corpus.

No le arriendo la ganancia al amigo Noain... (Me río yo... (Y no es jactancia) como el Clásico haga así!

Sánchez Mejías

Ignacio Sánchez Mejías se encuentra restalecido de la lesión que sufrió en el brazo derecho y que le ha tenido alejado de los públicos en todo lo que va de temporada. La última radiografía hecha de la lesión acusa haber quedado en perfecto estado el hueso fracturado.

Sánchez Mejías ha marchado una temporada al campo para entrenarse y comenzar a torear la segunda quincena del mes actual.

Yo, lo celebro infinito, pues tan valiente torero, escapara un requisito que hace falta en muchos toreros.

Movimiento de personal

Se asegura que Rafacillo se ha dado de baja en la cuadrilla de Cayetano Ordóñez.

Que Torre abandona a Cagancho y se va con Juan Belmonte. Y que Bombita IV se separa del Gallo para torear a las órdenes de Sánchez Mejías.

Esos tres banderilleros, son gente de calidad... Cuando se van y los dejan, ¡sus motivillos tendrán!

Lector: Si con mis cantares, distraerte he conseguido, te doy gracias a millares, porque, ¡me has favorecido!

PICA-DURA.

La revista «Argos»

Hemos recibido el número 6 de la interesante revista «Argos», editada en Madrid, y que dirige Enrique Ungría, bien acreditado en estos menesteres de publicidad.

El sumario es interesantísimo pues contiene un poco de todo, y siempre ameno, instructivo y grato: desde un sustancioso artículo de Rafael Altamira y un magnífico estudio firmado por Francos Rodríguez, hasta un regocijante entremés de Muñoz Seca, pasando por versos de Pedro Mata, informaciones diversas, y dibujos e historietas de notables dibujantes.

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1808.—Son encerrados en el Castillo de Santa Bárbara gran número de prisioneros italianos y franceses.

El cabaret de la estrella de variedades, de color chocolate.

El periodista gasta una fortuna para una charla

Josefina Baker, la estrella de variedades de color chocolate, ha abierto como usted no debe ignorar, un cabaret en la rue Fontaine, cerca de la place Blanche, a cuatro pasos del Moulin Rouge. No crea usted, lector, que trato de hacer aquí un reclamo a la tal Josefina; todo lo contrario; lo que le voy a contar a usted es un episodio pintoresco si se quiere—si no se quiere, nada—pero que dice muy poco en favor de la indicada artista comerciante... Verá usted. Pues señor, llega a París un periodista sud americano él y dispuesto a descubrir la «ville lumière» en su rotativo de Chiguagua. Y, ¡claro! no se le ocurre al hombre otra cosa que celebrar una entrevista con Josefina. Pero Josefina le cita para contarle sus impresiones y darle detalles de su vida y de sus triunfos... ¿En una casa? No. ¿En el Folies Bergère, donde trabaja? Tampoco. Le cita, ¡naturalmente!, en su cabaret. Y el joven y donjuanesco cronista sud-americano cae a las doce de la noche en «Ches Josephine Baker». Deja el sombrero y el bastón en el guardarropa y abona por ello diez francos. Se sienta en una mesa de «Champagne obligatore»... y le cobran doscientos francos por una botella y veinte del diez por ciento para el servicio. El primer violín del «jazz», le «dedica» un «Charleston» atrevido y, ¡claro está! hay que gratificarle con diez francos. Por fin, en la mesa toma asiento una señorita atrayente y atractiva que pide egipcios caros y comunica al arrojado «compañero en la Prensa» que Josefina no puede atenderle aquella noche, pero que vaya a la siguiente. ¿Necesitaré decirle a usted, lector, que la escena se repite todas, las noches y después de haberse dejado el «querido» compañero diez mil francos en «Ches Josephine Baker» aún no ha podido celebrar la entrevista con la estrella de color de chocolate? Y aún hay quien la llama en París «La Reina Salvaje»... Pues si llega a estar civilizada, nos chafa...

J. PÉREZ DE ROZAS

Paris—Junio 1927.

TEATROS

La reforma del Principal

La propiedad del Principal ha encargado al joven arquitecto alcayo Cort Botí, el proyecto de reforma del viejo edificio, y espera que en la próxima semana le sea entregado el trabajo, aunque solo sea en líneas generales, para que conocido y de acuerdo con el proyecto de los propietarios, acometer la obra necesaria.

Nuestra opinión modestísima pero sincera, es que deben ya los propietarios abandonar vacilaciones y temores yendo resultantemente a la ampliación y modernización del teatro, único modo de que siga ocupando el puesto que le corresponde.

Verano

El 23 del corriente, presentación de la gran compañía lírica del maestro Serrano, que con tanto éxito viene actuando en Apolo, de Valencia.

La obra base de la excursión de esta compañía es la zarzuela «Los de Aragón», último gran éxito del maestro Serrano.

Los demás teatros

Aún está en el telar, lo que ocurrirá, referente a espectáculo de escenario, en el «Ideal» y el «Monumental», que como ya se ha dicho, pretenden también dar temporadas teatrales que ni deben ni pueden improvisarse. Les precisa tener un plan que ha de ser base de éxito, y esto no lo lograrán seguramente, mientras no encomienden la dirección del negocio a persona entendida en tli menesteres.

El posible Rector de Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Los nombres que suenan como probables para el rectorado de aquella Universidad son los que a continuación indicamos, por orden de preferencia: el señor Díaz, que era vicerrector, y los señores Cachués Biedma y Dauella.

Por rumores recogidos en los mismos claustros de la Universidad, parece que, de los tres señores mencionados, el que más probabilidades tiene para ocupar el cargo es el señor Díaz, y que el vicerrectorado será cedido al señor Dauella.

La parte permanente del Senado

Cada vez que la crónica necrológica señala el fallecimiento de una de las ilustres personalidades que forman parte de las listas de senadores por derecho propio o vitalicios, acude al recuerdo el número de vacantes producidas por causa tan sensible, y los periódicos recogen la nota del aumento en la lista de aquéllas.

Realmente, pocas veces se ha llegado a número tan elevado como el actual. En los tres años y medio que cuenta de existencia el régimen que implantó el golpe del 13 de septiembre, se han producido 35 vacantes, todas ellas, como es sabido, por fallecimiento. Es interesante recordar a este respecto que la única vez en que un senador por derecho propio dejó de serlo sin que la causa que lo motivara fuese la muerte, fué el conde de Fernandina, que, por no renunciar a determinados bienes, cualidades y derechos que le ligaban a Cuba, dejó de ser senador. El Senado entendió que no era español, él mantenía que sí, y en el dilema optó por no renunciar a las ligaduras que le unían a la nación cubana, y perdió la investidura senatorial. Ha sido el único caso.

La ocasión en que ha habido más vacantes de senadores de la parte permanente que la actual fué a raíz de promulgarse la Constitución del 76, en que el ilustre Cánovas, después de hacer diversos nombramientos, dejó más de sesenta

puestos sin cubrir. Lo fueron en la inmediata etapa liberal, presidida por don Práxedes Mateo Sagasta.

Aunque es costumbre—salvo en ese caso de Cánovas—que toda la parte permanente esté, en tiempos normales, cubierta, no es condición obligada de un modo constitucional.

Lo que sí es obligado es que los senadores permanentes no pasen de 180, que es la cifra de los electivos y la mitad de los 360 senadores que, como máximo, pueden constituir la Alta Cámara.

Cuando se produjo el advenimiento del Directorio, excepto algunas vacantes (por fallecimiento) de la parte electiva, que no habían sido aún cubiertas, estaba completo el número de 360 senadores. Desde luego en los 180 de la parte permanente no había vacante alguna.

Actualmente hay 145 senadores, que con los fallecidos, que hemos recordado antes y los de la parte electiva que fué disuelta, formaban el total de la Cámara. De los 145 actuales 47 son por derecho propio y 98 vitalicios.

José Pérez Pérez

Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24. Dirección: Socorro, 27 primer ALICANTE



Levante maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARAMELINA" de Colonia no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detalle todas partes.

2.000 MERIENDAS se preparan para días de Toros

Para los días de Toros el "Bar Regio" prepara 2.000 meriendas a 3 ptas. una para dos personas. Cada una de ellas se compone de lo siguiente:

- 2 panecillos.
- Huevo de atún.
- Mojama.
- Salchichón.
- Quesos.
- Frutas variadas
- MEDIA BOTELLA MONTILLA
- 2 abanicos, y al recoger la merienda se regalarán dos copitas del mejor coñac que es González Byas. No equivocarse

Bar Regio

Pasaje de Amérigo, 2 ALICANTE

¡Llegó la hora!

de que el público pueda saborear las Verdaderas Ensamadas Mallorquinas

Y EL

Legítimo Pan de Viena

se venden en la Bollería de

José Garrigós

Paseo GADEA, 29

esquina Joaquín Costa

Se limpian sombreros de paja, quedando como nuevo. Precios económicos. Isabel II, 5 entresuelo (entrada Santa Marta 1.)

NOTICIAS Y RECLAMOS

Después de brillantísimos exámenes, donde la nota de Sobresaliente ha premiado la labor meritoria del niño José María Silvestre Terol, ha marchado éste, acompañado de sus padres, a la ciudad del Serpis.

Felicidades a tan aprovechado alumno, al igual que a sus padres, por el éxito alcanzado.

Ayer comenzaron los trabajos de instalación del tranvía eléctrico que partiendo de la línea que existe en la actualidad en la calle de San Vicente, se prolongará a lo largo de la Avenida de Alfonso el Sabio, para servir la Estación de los Ferrocarriles de M. Z. y A. y por la calle de Churrucá unirse al ramal establecido en la Avenida de Joaquín Costa.

El gobernador ha oficiado a los presidentes de las Cámaras de la Propiedad y de Comercio, como igualmente al Círculo de la Unión Mercantil, manifestando que estimará nulas y sin ningún valor, las firmas que han sido recogidas en los domicilios para el «Referendum».

El chiquillo de 13 años, Vicente Pérez Linares, fué atropellado por un ciclista que en veloz carrera subía por la Avenida de Zorrilla.

Conducido el atropellado a la Casa de Socorro, se le apreciaron erosiones en la espalda y en la pierna derecha.

Doña Amparo Lloret Molin, vecina de Muro, ha presentado una instancia en la Junta Provincial de Transportes de Alicante, solicitando autorización para establecer un servicio público de pasajeros y mercancías entre Agras y Boca-vente.

Por haber sido comprobadas y debidamente rectificadas las relaciones de los terrenos comprendidos en la línea del nuevo ferrocarril Alicante-Alcoy, en los términos de Petrel, Tibi y Onil, se ha fijado un plazo de quince días, para que los interesados puedan formular reclamaciones dentro de los expedientes de expropiación forzosa que se tramitan en la Jefatura de Obras Públicas de la provincia.

Ha sido detenido por sospechoso e indocumentado y cometer actos inmorales Rufino Alcot Monblanch.

Ha sido denunciada al Juzgado Dolores Linares Clement, por maltratar de obra y arrebatarle una factura por valor de 35 pesetas que fué a cobrarle, a Carmen Adrián Ripoll.

Han sido denunciadas María Martínez Serrano y Antonia Rondán Fernández, por riña y escándalo, resultando ambas con lesiones graves.

Hemos recibido el primer número de «El Defensor del Comercio», semanario que ha empezado a publicarse en esta

localidad y que, como indica su título, va a ser paladín de la causa de los comerciantes.

Desémosle larga vida.

En el paso a nivel de la carretera de Elche en la partida de «Jubalcoy», un tren arrolló al carro que guiaba Ramón Soler, destrozándolo e hiriendo a las caballerías.

Después de brillantes exámenes en este Instituto, ha regresado a Alcoy nuestro querido amigo don Francisco Silvestre Martínez.

Nuestra más cordial enhorabuena por el éxito obtenido.

SE CEDEN HABITACIONES con balcones a la calle con derecho a cocina. Casa particular situada céntricamente. Ravón Isabel II, número 20 o en el puesto de periódicos de la misma plaza.

SE ALQUILA en Finestrat, partida de «El Fosalet», un chalet compuesto de planta baja y piso, con mobiliario y agua potable. Para informes Sol y Ortega, 43 (Tienda).

SE VENDE un piano «Chapel Freres», nuevo, en buenas condiciones de precio. Puede verse en la calle de la Infanta, 19-2.º-Alicante.

Veraneo delicioso en lo más sano de la provincia

Fonda del Comercio de Bautista Blanquer

Desconfiad de los que se dicen dueños de exclusivas. Esta fonda, la mejor de Callosa, dispone de medios propios para excursiones. — Especialidad en paellas.

CALLOSA DE ENSARRIA

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades

BAILÉN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1

PASTOR

CIRUJANO DENTISTA

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Enfermedades de la boca y dientes

Aparatos protésicos en oro y caucho.

Coronas, puentes, obturaciones, etc.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Plaza Castelar 1, entlo. Casa del Doctor Equerdo.

Información Municipal

Sanidad

Por cambio de domicilio la Alcaldía ha ordenado la urgente desinfección de las casas números 35 de la calle de Joaquín Costa, 97 de las Navas, 9 de la plaza de la Misericordia y 28 de la calle Mayor.

Fomento

La Alcaldía ha ordenado a los propietarios de las casas números 14 de la calle de Santos Médicos y 6 de la de San Telmo, procedan urgentemente al arreglo de las planchas de hierro que cubren la bajada de aguas pluviales sobre la acera, en la actualidad rotas con peligro para los transeúntes; y a doña Juana Izquierdo, se le ordena el saneamiento de los retretes de sus casas.

—El vecino Francisco Orts ha solicitado licencia para construir una casa de planta baja y un piso alto en la calle de Sevilla.

—A los propietarios Juan Llorens Santandreu, Isidro Pastor Baeza y Antonio Góngora Fabregas, se les autoriza para efectuar obras de ornamentación en sus respectivas casas.

Gobernación

A doña Isabel Benavidez Terol, viuda del Secretario que fué del Excmo. Ayuntamiento, se le ha concedido una pensión anual de 1.750 pesetas que percibirá desde el 24 de mayo último.

Gota de leche

Durante el día de ayer, se han distribuido en la Institución municipal de Puericultura, Sección de la Gota de Leche, 479 biberones con un total de 71 litros, de ellos 50 repartidos entre niños pobres y el resto entre pudientes mediante el pago de la cuota acordada por la Comisión municipal permanente.

REPRESENTANTE MATRICULADO

Casa importante de Valencia en grasas, aceites minerales, correas y accesorios de maquinaria lo necesita para esta plaza. Escribid dando referencias a A. Herrero. — Ateneo Mercantil — Valencia.

VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ
VIVERT Es el mejor digestivo
VIVERT El mejor aperitivo
VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

FÉLIX C. BURGO

ESTÓMAGO, HÍGADO, E INTESTINOS
RAYOS X
HORAS: DE 10 A 1
CALLE BAILÉN, NÚMRO 17, 2.º

La venganza de un marido ofendido

Málaga (Teléfono).—Jo.é Martín, que estaba separado de su esposa desde hace tiempo, visitóla ayer, entablando discusión con motivo de sus antiguos resentimientos, por ser público que ella tenía un amante.

Cuando José trató de agredir con una navaja a su esposa, presentóse el amante de ésta, llamado Sánchez, y aquél se arrojó sobre él dándole un corte en el cuello que le seccionó el paquete vascular, cayendo al suelo en estado agónico.

Entonces Martín le clavó la navaja en el pecho, rematándolo.

Luego arremetió contra su mujer, a la que dió diez navajazos, hasta que se rompió el arma, dejándola en gravísimo estado.

El agresor fué detenido.

Propagme usted el DIARIO

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Pensalva 1 ALICANTE

Consulta de 11 a 1

LOS mariscos **ALBO** son los predilectos del público

Representante: JOSÉ LLORET

RAFAEL TEROL, 12

BARRIO DE LA FLORIDA

Las verdaderas Casas baratas
Tipos para obreros desde pesetas
4.250 contado

ó MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años
!!! OCHO DUROS MENSUALES !!!

Casimiro de la Viña.-Avenida Zorrilla, 4.-Automóviles

Colegio San José

Bailén, 27.—ALICANTE

Este acreditado centro de enseñanza abre un curso intensivo para los alumnos que habiendo obtenido el título de bachiller por el plan antiguo deseen ingresar en la Universidad el próximo mes de Septiembre.

Las asignaturas del Preparatorio necesarias para ingresar en las Facultades de Ciencias, Farmacia y Medicina, se cursarán bajo la dirección de D. Celestino Chinchilla y Bollesta, Doctor en Ciencias y Catedrático excedente de las titules; y las del preparatorio para ingresar en las Facultades de derecho y Filosofía y Letras, dirigidas por don Rafael Selva Mora, Licenciado en Filosofía y Letras y en Derecho y Profesor-Auxiliar del Instituto, con la cooperación de otros distinguidos Profesores.

Las clases empezarán el día 15 de junio.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 10 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Luzes	(16 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CAMARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cádiz y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Don Francisco I y S.º.—Telefonos y Telégrafos Meditarránea

¡AUTOMOVILISTAS!

¿NECESITAIIS NEUMÁTICOS?

APROVECHAD LA OCASIÓN

Sobre los precios de lista, concederemos un 15 más 10 por ciento de descuento.

Arques y Bonmatí Lda.

Stock Michelin-Dunlop y Pirelli

Plaza Isabel II n.º 6

ALICANTE

SE VENDE una fábrica de cementos, situada en las cercanías de la carretera de Petrel, comprendiendo molinos con piedras, trituradora, motor a gas Crosley de 70 caballos, etc. edificio de aproximadamente 35x20 metros, y extensos terrenos anexos al mismo.

Razón: Antonio Arques Chaques.—Plaza Isabel II, núm. 6, bajos—Alicante.

Coches usados

Overland 4 . . . turismo	5 plazas
España.	7 " "
Chevrolet	5 " "
Ford	5 " "

Camioneta Ford } con carrocerías nuevas
" Dodge de reparto }

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmatí Lda.

AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.

EL JABON ARISTO

es absolutamente puro y muy superior a todos los conocidos.

Una interviú por carambola

Raquel Meller no quiere a Charlot como marido, ni usa navaja en la liga

Raquel no gusta de las interviús. La molesta que un señor, que a lo mejor la saluda por primera vez en su vida, saque una estiligráfica y unas cuartillas y, abroquelándose en la impertinente curiosidad de un encargado de hacer el padrón, pregunte cosas insustanciales.

Hace poco presenciamos el inevitable «ataque» de un reportero.

—Dígame algo, Raquel; cualquier cosa; un cuento, un chiste; cualquier cosa —repetía angustiado el periodista.

—Nada, nada, perdoneme, señor; no quiero interviús...

—Pero, ¿por qué?

—Porque no. ¡Ea!

—Háblame, aunque no sea más, mal de sus amigas.

—¡No, y no!

Y fue que no. El periodista se retiró con la estiligráfica en el bolsillo y Raquel, desplegando la servilleta, se dispuso a probar los entremeses.

Una pausa. El que esto escribe fué presentado a Raquel como un famoso fabricante de camisetas de punto para señoras. Por eso la distinguida dama doña Francisca Marqués de Gómez Carrillo (ex) estuvo locuaz y sencillota. Y tranquila ante el peligro que no sospechaba.

—La verdad—dijimos con toda la elocuencia de un buen fabricante—que estos periodistas...

—¡Calle, hombre, calle! Me traen fritita. ¿Y para qué? Para repetir lo que todo el mundo sabe. Cosas sin importancia, no crea. Que nací en Tarazona, que estuve a punto de meterme monja en Montpellier, que soy la artista que más laureles y dinero ha recogido por el mundo, que me casé y me divorcié, que...

—...que se casará usted con Charlot. Abrió los ojos espantada y repitió.

—¿Qué me voy a casar con Charlot?

—Sí, señora. Con Charlot.

—Pero, ¿quién le ha dicho eso?

—Quién lo sabe.

—Pues no es verdad... Sin embargo, esa patraña ha corrido por ahí. No es cierto, se lo aseguro. Únicamente ha existido el proyecto de una gran película en la que Charles Chaplin y yo seríamos los protagonistas.

—¿Comedia cursi, chispeante, dramática?

—Realista. Una modalidad nueva en la pantalla.

—¿Cuyo final?

—Sería la boda. Inevitablemente.

—También real, ¿no?

—Ficticia, de pantalla. Charlot no es mi tipo. Me agrada como artista; no como hombre. En la calle y en el club, en su vida íntima, es un amargado, un hipocóndrico. Me gusta el sauce como elemento decorativo, no como marido.

—Usted, en su vida íntima, ¿cómo es?

—Exactamente igual que en escena. Mi espíritu es pasional y tormentoso. Sufrí y recojo las más fuertes emociones. Puedo decir que mi alma es un compendio de matices emocionales, de pequeños matices que pasan desapercibidos para otras almas...

—Siendo así, ¿por qué es usted orgullosa?

—¿Orgullosa yo?

—Sí; por lo menos esas son las noticias que tengo.

Sonrió tristemente. Sus ojos, más negros y más grandes en las cuencas negras y grandes, giraron doloridos. Frunció el hocicuito, rojo y sensual como un fruto rojo y maduro, y dijo:

—Ya sé por qué lo dice: por mis palabras finales la noche del debut. No se me escapó, no, el extraño que hizo el público; yo no quise decir, ni dije, que en España estemos sin civilizar. No soy quién para decir eso. Me consta que España es culta y comprensiva; pero en el extranjero nos motejan de lo contrario. Quise decir... ¡qué sé yo!... otra cosa pero nunca lo que el público se figuró... Amo y respeto a mi Patria y a mis compatriotas, y en más de una ocasión he tenido grandes disgustos por borrar leyendas que nos perjudicaban mucho...

—Sin embargo, «El relicario»...

—«El relicario» no hace propaganda de la España negra ni de panderetas. Yo voy por el mundo cantando lo que hay de bello y abnegado en el alma de la mujer española... No uso navaja en la liga, ni llevo un escapulario con el retrato de un torero... Soy más exquisita, más española... Sin embargo, artistas hay que por amontonar unas pesetas, hacen verdaderas extravagancias que yo no haría por todo el oro del mundo. Me sobra con mi arte, con mi feminidad, con mi espíritu eminentemente español y baturo...

—Y con sus ojos.

—Con mis ojos...—labió como recordando.

—Sí, con sus ojos. Yo no sé por qué tienen sus ojos recuerdos de alguna tragedia...

—¿Y qué ojos de mujer no los tiene? La vida es eso: tragedia.

Las negras pupilas de la Meller se escondieron, ahorantes, bajo los párpados. Las pestañas, largas y sedosas, se ornaron con el diamante de una lágrima. Ataca la orquestina del hotel unos compases lánguidos, levemente atormentados por un hondo dolor, y la boca divina de la divina Raquel dejó escapar el verso truncado de una canción:

—Cuando trist quedo a solas en mi alcoba, le pregunto a la estampita de la Virgen...

Y calló. En el corazón de los que la escuchábamos hubo un estremecimiento de emoción.

FINAL

El fabricante de camisetas de punto para señoras desapareció, ocupando su lugar el periodista.

—Muy interesante, Raquel. Me ha dado la interviú que a todos niega.

—No, no. Nadie me ha interviúado. No es verdad. Yo no le he visto en mi vida, no le conozco. Le desmentiré...

—Es igual. Me ha dado una gran satisfacción y desde mañana haré en mi fábrica «Camisetas Raquel». ¡Gran negocio! A treinta pesetas la docena y un relicario como marca. ¡El gran negocio!

GREGORIO SAUGAR

Barcelona-Junio.

En la **SASTRERIA**

de

Daniel Navarro

SAGASTA

encontrará lo que usted busca.

Visítela y se convencerá.

Venta de muebles

Se venden camas, baño, bidet, tocador, roperos, comedor etc. en buen estado. Precios inmejorables Razón: Alberola, 33 (Benalúa) donde se pueden ver.

Baratura fantástica
Precios de fábrica

La Estrella
Infanta, 4

Vichys y tejidos fuertes a	0'70 pts.
Popelines extra, especiales para camisas de caballero a	1'60
Punto de seda superior para vestidos de señora a	2'25

El mejor género
El más económico
LA ESTRELLA
Infanta, 4

PONTIAC



NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS

(Sujetos a variación sin previo aviso).

COUPÉ.....	8.900 pesetas.
COACH.....	8.900 »
LANDAU SEDAN.....	9.700 »

Todos los coches completamente equipados, incluido el 5.º neumático.

Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.

Nueva fábrica:
Calle de Granada, 33
MADRID

El nuevo y mejor PONTIAC SEIS

Aquí lo tiene usted: potente, con enorme resistencia, en un tipo veloz, de líneas bajas; los soportes del parabrisas brillantemente niquelados, capota de lona reforzada y un cómodo y espacioso asiento posterior que puede quedar herméticamente cerrado.

Es muy elegante y atractivo, dominando en su carrocería el color azul marino. Todas sus características son de primera calidad. Usted no ha visto nunca un automóvil que se iguale al PONTIAC SEIS.

CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES

Concesionario en Alicante:
ARQUES y BONMATÍ Ltda.

Joaquín Costa, 25
SALON EXPOSICION
Plaza de Isabel II, 6

¡AUTOMOVILISTAS!

Comprad vuestros neumáticos en el

GARAGE ESPAÑA

Con una rebaja **Con un quince más diez por ciento.**

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen evitando así que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial. Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agatángelo 13; en Elda, a don Pelágrin Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 88 ALICANTE.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.ª

Sucesores de

VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP

Teatinos 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE

Señoras: El fuljo y enfermedades de la matriz
Dr. VALLEY
se curan con las irrigaciones del
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Escuela militar particular Alicante F.C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luís Calero Molina, Capitán de Infantería Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residen en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjense en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director, calle del General Serrano letra C.

MAXIM'S

Gran café-restaurant y American-Bar

Avenida Zorrilla y Castaños, 40

Orquesta con Jazz-band excéntrico

CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES

EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS

Servicio esmerado

Cuando desee hacer una instalación para elevar agua bien sea para riego como para uso doméstico.

SOLICITE PRESUPUESTO DE LA CASA

Antonio Arques Chaques

Plaza de Isabel II, núm. 6

Que dispone de personal técnico y práctico, concede facilidades de pago y precios muy económicos.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MAXIMA AL SOL	29'6
Mínima a la sombra	16,4
Presión barométrica	759'6
Velocidad del aire 185 kilómetros.—Lluvia 0'0	
Cielo despejado.—Mar Rizada	

Diario anecdótico

PEOR QUE EN EL OTELLO

Aquel notable cómico Agapito Cuevas, que tan maravillosamente hacía la a' ta comedia, se empeñó, contrariando sus disposiciones, en hacer obras dramáticas. Interpretaba con escasa fortuna los protagonistas de «Hamlet», «Don Alvaro», «Juan José», «Otello» y otros por el estilo.

En cierta ocasión el actor enfermó de algún cuidado, agravándose su dolencia en términos de alarma. Muchos amigos frecuentaban la casa del actor. Entre estos visitantes figuraba otro actor apellidado Poveda, quien salió apenadísimo de la visita. En la puerta tropezó con otro amigo que iba a enterarse del estado de Cuevas.

- ¿Cómo sigue Cuevas?—le preguntó.
- Muy mal. Se nos va, se nos va.
- ¿Pero tan mal está?—
- ¿Mal...? ¡Peor que en el «Otello»!

La fiesta de aviación de Getafe resultó brillantísima

Madrid (Teléfono).—La fiesta de aviación de ayer en Getafe fué brillante y terminó a las diez de la noche.

Por esa causa no pudo hacer pruebas el autogiro La Cierba como estaba anunciado.

Asistieron los Reyes e Infantes, Ministros y Autoridades.

Don Alfonso pasó revista a los ciento veinte aparatos construidos en España recientemente.

Ante ellos se encontraban los jefes de escuadrilla con las máquinas de los aparatos.

Se procedió al bautizo de los nuevos aviones, oficiando el Patriarca de las Indias.

Cada máquina estrelló una botella de champán en la hélice de cada aparato.

Primo de Rivera impuso la medalla del Trabajo a los obreros de la construcción aérea española Leopoldo Ríos, Javier Cortés, Avizando y Castellanos que fueron presentados a continuación a los Reyes.

Después se elevaron los globos «Sol» y «Clío», el segundo pilotado por el comandante de Estado Mayor don Arturo del Agua.

Se efectuaron vuelos de escuadrillas de combate, de reconocimiento, de paracaidas individuales, vuelos invertidos y acrobáticos.

Después volaron aparatos de cada uno de los tipos construidos en España.

Se elevaron seguidamente globos cautivos y libros.

El aviador capitán Laca persiguió a una avutarda que cayó cerca de la mesa ocupada por los reyes.

La reina dió de beber a la avutarda y la llevó a Madrid para incluirla a la colección zoológica.

El rey transmitió las órdenes por telefonía, ordenándoles que bombardeasen el campo.

Los aviadores lo hicieron con cohetes luminosos.

En los hangares donde se guardan los nuevos aparatos, se celebró un baile que resultó brillantísimo.

Información de Marruecos

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos dice:

«Región occidental.—El general en jefe amplía el talde de la operación realizada el día 7 del actual por la columna del teniente coronel Capaz.

Estaba integrada por cinco tabores de indígenas.

Se apoderaron de Kudia-Sebaa por sorpresa, después de una marcha nocturna de diez horas desde Ankad.

Por la intervención del Beni-S. Imur, fué ocupado el Medik para asegurar las comunicaciones.

Al tratar de continuar la marcha la columna de Capaz sobre el río Had, para ocupar el zoco. El Jemis y Zoco Derkul, el enemigo opuso una tenacísima resistencia, que fué vencida por nuestras tropas, dejando el enemigo treinta muertos que fueron enterrados por los indígenas adictos.

Región oriental.—Sin novedad.

En el día de ayer fueron recogidos ciento sesenta y un fusiles.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones
Rayos X - Laboratorio de análisis.

Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 - Praí.

Propague Vd. el «Diario»

Notas de Elda

Mar de fondo

Nos referimos a la situación política eldense. Desde que por fallecimiento del propietario, viene desempeñando la Alcaldía el primer teniente don Pablo Mestre, se han hecho muchos y variados comentarios sobre quien iba ser el «agraciado», con el cargo. Nada se podía adelantar, pues cuando todos creíamos que estaba ya designado, se nos decía que no era posible la candidatura que se lanzó en los círculos «políticos», como segura. Esperamos a que se evencuen nuevas consultas y seguimos lo mismo, sin alcalde efectivo. Mientras los que venían actuando, señores Mestre (don Pablo) y Bión (don Constantino) no dejaban de realizar, como buenos eldenses, una justiciera y recta administración, bien patentizada por las mejoras que se observan en la población. Se llegó a anunciar la vuelta a la Casa de la Villa de un popular exalcalde, éste que por las noticias que tenemos, no se ha confirmado.

Designado el candidato, al parecer, para ocupar el sillón presidencial de nuestro ilustre Concejo, surge nuevos e inesperados inconvenientes que para solventarlos, a nuestro entender, es precisa la intervención del representante de la primera autoridad civil de la provincia. Y se dice que ésta llegó a tomar parte en el asunto sin que conocamos el resultado. Lo cierto es que continuamos sin alcalde, cuando ya creíamos verlo actuar.

Nosotros sinceramente lo confesamos, no nos preocupa grandemente el «problema», pues como decimos, las personas que han estado al frente de los intereses del pueblo, han demostrado, especialmente el señor Mestre una bien probada actividad y celo reconocido. Esperamos, pues, los acontecimientos sin impaciencia y no regateamos los aplausos que merecen los señores que en la actualidad integran nuestro Municipio.

Los exploradores

Casi diariamente, desfilan, marcialmente, por las calles de nuestra población, de regreso de sus proyectadas excursiones por el campo. Y siempre hemos sentido esa viva simpatía que despierta esta institución, integrada por pequeños, futuros hombres del mañana, que, abuyentando el vicio, se procuran con estas jornadas preparar su constitución física y levantar en sus espíritus la fe en los destinos de una próspera Patria.

El próximo día 16 (festividad de Corpus), la tropa de Exploradores de Elda, recientemente constituida, hará su presentación oficial ante el pueblo, habiéndose organizado, para dicho acto, un atractivo programa.

El día 15 por la noche y en el Teatro Castelar, darán una función a su beneficio, poniendo en escena, por lo más selecto de nuestra sociedad, la hermosa comedia «Canción de cuna» y el juguete cómico «El ordenanza», cantándose luego el Himno del Explorador. Habrá recitado de poesías por los aficionados a tan bello arte.

Por la gran demanda de localidades, promet ser esta velada brillantísima en extremo.

Un accidente

Ayer, y cuando salían de Monforte con dirección a Alicante el automóvil «Sudebaker», don Francisco Beltrán Oleina, dueño de dicho coche, don Enrique Puigcerver, don Gabriel González y otros señores, tuvieron la desgracia de chocar, a consecuencia de haberse roto la dirección, contra un montón de piedra, volcando y produciéndose la consiguiente alarma.

Afortunadamente, los ocupantes de dicho coche resultaron ilesos, continuando, en otro que les fué facilitado, su viaje a la capital.

CORRESPONSAL

El sombrero flexible

para caballero desde 5'50 ptas.

El sombrero del día (charlestón) desde 13'50 ptas.

El sombrero de paja para caballero desde 3'75

para Niño Batelera, marinera, sombreros de paja etc.

SÓLIDOS ELEGANTES LIGEROS ALMACENES

EL ÁGUILA Princesa, 2 ALICANTE

Anuncie usted siempre en el «DIARIO DE ALICANTE»



Lo que Vd. ha gastado en jabón, en limón, en sosa, en estropajos y en trapos de cocina y toallas para limpiar las manos de la suciedad del carbón, y lo que han perdido en presentación y finura sus propias manos, se lo indemnizará con creces la cocina de

GAS

que usted ha instalado



Es posible que el Rey vaya a Ceuta y Tetuán

Madrid (Teléfono).—Se sabe que se está ultimando el programa de los actos que han de tener lugar con motivo de la celebración de la fiesta de la Paz en Marruecos a primeros de mes.

Don Alfonso ha manifestado deseos de asistir a las fiestas y de querer realizar el Rey su propósito, éste desembarcará en Ceuta y desde allí se dirigirá a Tetuán.

Parece probable que el Monarca efectúe este viaje a Marruecos con motivo de la celebración de las fiestas mencionadas.

Crónica negra

Atropello

Barcelona (Teléfono).—Un automóvil atropelló al ciclista Jaime Puig, de 24 años, que resultó con lesiones. Fué auxiliado en el dispensario de Pueblo Nuevo.

Incendio

Barcelona (Teléfono).—En la calle de Cortes se inició un incendio en el interior de un almacén, propiedad de María Moli, que contenía gran cantidad de paja y madera.

Infanticidio

Zaragoza (Teléfono).—En el kilómetro 216 de la línea Madrid, se encontró junto a la vía el cadáver de un niño recién nacido.

Según informes médicos, hay la creencia de que dentro del coche tuvo lugar el alumbramiento y el infanticidio.

Entre marido y mujer

Ayuntamiento (Teléfono).—Antonio Medina apuñaló a su esposa Matilde Aguado. El agresor salió a la calle, pero la Guardia civil lo detuvo.

Cuando era conducido a la cárcel, el vecindario quisoyncharle.

La Fiesta de la Flor en Madrid se celebró con poca animación

Madrid (Teléfono).—Celebróse la Fiesta de la Flor organizada por el Patronato de la lucha contra la tuberculosis, que preside la Reina.

En diversos puntos se instalaron treinta mesas petitorias atendidas por aristocráticas damas.

Posteriormente por todas las calles unas mil quinientas señoritas, que llevaban huchas pintadas de color morado y flores artificiales, de color azul, que presentaban en las solapas de los que entregaban donativos.

No obstante, la desanimación ha sido grande.

Las postulantes se dedicaban a asaltar las oficinas públicas, bancos, cafés, etc. Otras lograron mejor recaudación a la puerta de Palacio y en los Ministerios.

Predominó la entrega de moneda de cupronique que ha desbarcado este año a la de plata, por lo que la recaudación será menor.

A pesar de ello en las mesas petitorias se han recibido importantes donativos.

El Marqués de Valdeçilla hizo dos de a mil pesetas cada uno; el Banco de España hizo otro de mil y el Duque de Tetuán otro de 250.

LOS REYES

A las once y media salió toda la familia real de Palacio en diversos automóviles descubiertos.

Llevaron consigo conteniendo monedas de plata de todas las clases, que fueron depositando en las huchas de las señoritas que asaltaron los vehículos.

El Rey estuvo tomando un refresco en la Castellana, en la mesa que presidía la condesa de Romanones.

Al regresar a Palacio, fué de nuevo asaltado el automóvil regio por un grupo de lindas señoritas, a las que entregó Don Alfonso los últimos dos duros que le quedaban.

La Reina madre y las infantas regresaron sin un céntimo.

La mañana del Rey

Madrid (Teléfono).—Después de recorrer los puestos de la fiesta de la flor el Rey estuvo en el Ministerio de Instrucción visitando la Exposición de trabajos de los alumnos de la cátedra de Derecho Natural de la Universidad Central.

Al regresar a Palacio vió el Rey que en uno de los patios le aguardaba el Duque de Hornachuelos ayudante de Primo de Rivera.

Conversó con él brevemente sobre la organización de la verbena que en honor

de los Reyes y cuerpo diplomático se ha de celebrar en el Ministerio de la Guerra. Trataron de la fijación de la fecha de la fiesta.

Quedó convenido en principio que la verbena se celebre la noche de San Juan. El Duque de Hornachuelos pasó luego a la Mayordomía.

Diversas noticias telefónicas

Madrid (Teléfono).—Con destino a la suscripción abierta para la Ciudad Universitaria se habían recaudado en el día de hoy 43.023 pesetas.

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo coronel de la Escolta Real señor Gómez Acebo.

—En el Ministerio de Estado se ha dado la noticia de que hoy ha presentado sus cartas credenciales nuestro Ministro en Praga señor Espelleta.

—Bajo la presidencia del Ministro de Instrucción se reunió esta mañana la junta del Patronato Nacional de Sordomudos.

—El Ministro del Trabajo aplazó la constitución de los Comités paritarios de las secciones de carga y descarga del puerto de Barcelona, hasta tanto no me haga una información ordenada por dicho Ministerio sobre determinados extremos.

—Se ha firmado un decreto de Fomento aprobando la distribución del crédito de seiscientos millones para puertos consignados en el presupuesto extraordinario.

—En autobús llegó un grupo de empleados bancarios de Bilbao.

La vida en el aire

Chamberlain

Berlín (Radio).—El domingo próximo saldrán para Munich y Viena, donde permanecerán tres días, Chamberlain y Levine.

—Han encargado por cable una nueva hélice a América.

El día 20 irán a París.

El millonario Hearst ha ofrecido a Chamberlain y a Levine un premio de cien mil dólares si realizan el regreso en un solo vuelo de Berlín a Nueva York.

Viaje aéreo San Francisco - Honolulu

San Francisco (Radio).—Para el vuelo sin escalas San Francisco-Honolulu, dotado de un premio de 50.000 dólares, se han inscrito 30 aviadore.

Desiste de la exploración

París (Radio).—Comunican de Alaska que el aviador Wi kins ha abandonado la tentativa de explorar el Polo Norte, a causa de la niebla que envuelve las regiones polares.

Otro aviador desaparecido

Rio Janeiro (Radio).—El aviador portugués Sarmient, que había salido en avión con rumbo a la Guyana francesa, no ha llegado, causando gran inquietud su retraso.

El Gobierno del Brasil ha acordado medidas para averiguar qué paradero tiene.

El vuelo de De Pinedo

Roma (Radio).—Dicen de Orta (Azores) que el coronel De Pinedo ha terminado las reparaciones de su aparato, y mañana saldrá para Lisboa y Roma.

¿Ante una nueva guerra europea?

Moscú (Radio).—La prensa soviética culpa del atado contra Wolkoff a Inglaterra.

Un periódico afirma que ese asesinato puede ser la chispa que prenda una nueva guerra europea.

El Gobierno de los soviets ha publicado una nueva nota acusando rotundamente a un grupo de mercenarios pagado por Inglaterra de ser los autores del complot para asesinar al presidente de la comisaría del pueblo Tykoy Italin de Bujrin.

El complot fué abortado por las autoridades.

Agrega la nota que los recientes atentados por medio de bombas e incendios constituyen una obra terrorífica, organizada fuera de Rusia contra los Soviets.

Un ciclón devastador

Santiago de Chile (Cable).—Un ciclón ha devastado la ciudad de Acut, al Sur de Chile causando enormes daños. Se teme que haya numerosas víctimas, aunque se carece de detalles.

El Gobierno chileno ha enviado socorros con toda urgencia.

Se necesita un electricista inteligente conociendo cuadro de Distribución, embobinado, etc. Dirigirse a la Compañía Anónima Alcantina de Cemento Portland, San Vicente.